

# 哈市5.92万考生向着梦想出发

## 各考点井然有序,考生在声声祝福中顺利完成首日考试

■本报记者 周雪莉 梁潇 郑炜  
杨艳 刘菊 纪天伟

少年应有鸿鹄志,当骑骏马踏平川。6月7日,哈市5.92万高考考生奔赴哈市18个考区73个考点开始高考。2024年是我省高考综合改革的首次高考,考场外,家长翘首以盼,盼孩子不负韶华;考场内,学子奋笔疾书,书写青春华章。高考首日,记者在哈市各考点看到一切井然有序,考生在声声祝福和鼓励下信心满满,顺利完成首日考试。

### 各考点前井然有序

7时30分许,记者在哈三中考点门前看到,考生在家长的陪同下陆续来到现场,送考车辆在现场交警的指挥下即停即走,考点门前道路交通秩序井然。考点入口两侧用一米线分别设置了入场通道,方便考生从不同方向入场。还有不少爱心企业及志愿者在现场准备了饮用水、医疗包等用品,为考生提供各种服务。

8时许,考生在现场工作人员的引导下陆续走进考场,“检查准考证带没带。”“加油,好好考。”送考家长和老师在考生送上最后的叮嘱和祝福。记者看到,考生在大门处经过安检后进入考点操场排队,在工作人员的带领下有序走进考场。

9时,2024年高考首日首场考试顺利开考。

### 老师家长祝福不断,考生们信心满满

高考第一科语文开考前,记者在第十四中学考点看到,送考的老师们身着红色T恤送考战袍,“开门红”的祝福直达学生心底。“先检查试卷,不要着急写”“放松心情,确保会的都对”“放心,你肯定没问题”……一声声暖心的话语是老师为考生送去最后的叮嘱。

在哈三中考点门前记者看到,考生来到考点后并没有急于走进考场,而是找到相熟的小伙伴彼此加油鼓劲,或是与前来送考的家长、老师合影留念,展现出满满的“松弛感”,很多考生和家长在考点前打卡拍照,留下人生难忘回忆。也有部分考生在考场外安静地看着复习资料,做着最后的考前冲刺准备。

“你能行”“必胜”“加油”等祝福化作拥抱、击掌、握拳,传递着老师和家长的期望,期盼孩子们以马踏平川的姿态走出考场。考生们也在一声声鼓励下,信心满满地陆续走进考点。



师生合影。本报记者 刘菊摄



▲考生们信心满满地走进考场。本报记者 刘洋摄

▲考生与家长合影。本报记者 刘洋摄



### 忘带承诺书和身份证,“铁骑”小分队护送取回

记者从哈尔滨新区教育局了解到,今年哈尔滨新区高考考生总人数为3066人,考点分设在哈十中、哈九十五中、哈尔滨新区第五学校和呼兰一中,共设108个普通考场。

8时25分和8时35分,记者在哈九十五中考点看到,先后有两名考生在考点前发现自己忘带承诺书、身份证。经松北交警大队执勤警官胡海波协调,“铁骑”小分队交警郭金卓、

刘玉明立即将考生分别送往江泰街附近的润和城、湖畔家园取忘带物品,两位骑警以最快的速度分别用15分钟和5分钟时间往返,帮助考生化解燃眉之急。

### 志愿者暖心服务助力高考

“请各位考生注意检查身份证、准考证、考试用具是否齐全。”6时30分,记者在哈一中考点看到,市红十字金翼爱心志愿服务队正在考点组织“爱心助考”活动,志愿者们通过设置志愿服务站,为考生和候考家长提供心理健康疏导、应急救护保障等志愿服务,成为炎炎夏日里最动人的身影。

记者了解到,清早志愿者们就提前来到服务点位,在考点入口协助公安部门拉起警戒线,搭建起区分考生和过路行人的安全通道,配合现场公安、交警部门疏导交通,有效避免交通拥堵,为送考、候考人员营造畅通、安全的交通环境。志愿者们还为考生准备了应急救护箱、应急药品和口罩等应急救护保障物资,以及矿泉水、小椅子和充电宝等生活物品,随时为考生和家长提供帮助。

据悉,为给莘莘学子营造一个良好的应考环境、提供更多的便利服务,志愿服务队7日至9日每天都有15名志愿者在考点外进行志愿服务,从6时30分左右到达考点,到18时离开



志愿者们为考生和家长提供服务。本报记者 杨艳摄

好的应考环境、提供更多的便利服务,志愿服务队7日至9日每天都有15名志愿者在考点外进行志愿服务,从6时30分左右到达考点,到18时离开

考点,每天的志愿服务将超过10个小时,用实际行动践行着“人人为我,我为人人”的红十字精神,为高考保驾护航。

## 保障送考车辆免费停车 传递社会关爱整10年

### “城泊通·爱心护考”活动助力考生从容赶考

本报讯(张信 宋怀志 韩大猛 记者 张旭升)高考首日,哈城发投集团与哈尔滨日报以考生为本,联合推出2024“城泊通·爱心护考”活动,活动为数千送考车辆提供免费泊位,助力考生从容赶考,以好状态考出好成绩。

7日一早,送考车辆就陆续进入彩虹广场停车场、青年广场地下停车场、兆麟街路侧停车场、李范五花园桥下停车场等地。哈城发投集团城安公司组织30余名青年党员先锋队分散到考点附近,以饱满的精神状态协助停车场管理员为送考车辆提供免费停车服务保障,向考生送上热情的加油鼓励和由衷祝福。考试期间,队员开始巡场,逐一检查车辆安全,提醒车中等候人员注意防暑降温,指导部分考生家属完成活动申请操作,为考生家庭提供应急服务保障;考试结束后,指挥车辆有序离场……考生家长纷纷夸赞“爱心护考”免费停车服务热情、贴心。

今年是“城泊通·爱心护考”活动连续开展的第10年。10年来,活动倡导文明停车,厚植人文关怀,传递社会关爱,展现城市热情,引领城市风尚,展现了国企和党的社会责任担当,众多考生从中受益。通过智能化停车管理平台升级和城泊通功

能优化,活动已实现“泊位全开放”,今年向考生提供的停车服务包括:

**开放范围:**城安公司190余处停车场12000余个停车泊位;

**活动时间:**即日起开始报名申请,免费停车从7日零时起到10日24时止;

**操作便捷:**送考车辆通过“城泊通”微信公众号申请成功后,系统后台标记为送考车辆,计时不计费,车辆可随时进出停车场;

**救援有力:**增加党员先锋队赶考应急车数量,加配应急人员,帮助考生处置突发情况。

**服务贴心:**党员先锋队队员和停车场管理员已连续多年在活动中向考生家庭提供免费停车保障服务,经验丰富,热情周到。

#### 活动注意事项

**活动申请流程:**送考车辆关注“城泊通”微信公众号,点击底部菜单栏“服务”-“爱心护考停车”-“申请免费停车”,填写信息,提交等待审核通过。其间可点击“查询审核结果”查看进度。



扫描二维码 查看泊位信息

## 免费接送考生 设置助考服务站

### 中石油哈尔滨销售分公司为考生助力“加油”

本报讯(谭悦 周末)又是一年高考季,中国石油哈尔滨销售分公司提前部署、精心策划,围绕哈尔滨高考考点开展爱心助考志愿服务活动,为考生保驾护航。

中国石油哈尔滨销售分公司各所属单位分别在考场附近加油站设置“高考绿色加油通道”,公司爱心送考车队同步为考生提供免费接送服务,各考点周边站还为家长提供停留和等候服务。此外,所属16个党总支志愿服务队分别到27个考点周边设置“中国石油爱心助考服务站”,一是为考生家长赠送矿泉水、提供手机充电及防暑降温物品,全力护航高考;二是组织员工向执勤交警、救援人员等免费提供饮用水,协助交警执

导车辆,提醒社会车辆在高考期间文明行车,为学子营造良好的考试环境;三是启动紧急应急预案,对考生将准考证、身份证遗忘在加油站的特殊情况及时帮助处理,避免考生无法进入考场。

同时,中国石油哈尔滨销售分公司党委从关爱员工入手,提前对有子女参加高考的员工进行摸底工作,科学调整基层职工站内排班,让考生家长做好子女的后勤保障,让员工和家属深切感受到“娘家人”的温暖。同时,组织开展考前座谈会,为考生送上寓意“金榜题名”的慰问品,鼓励员工带着子女轻装上阵,让家有考生的员工感受到公司的关爱与支持。

## 爱心助考 圆梦青春

### 香坊区“橄榄绿”退役军人志愿服务队为高考学子送爱心

本报讯(记者 刘姝媛)为让高考学子和家长感受全社会的关怀与温暖,营造文明和谐的考试氛围,6月7日上午,香坊区“橄榄绿”退役军人志愿服务队开展了“爱心助考 圆梦青春”志愿服务活动。

高考期间,香坊区“橄榄绿”老兵志愿服务队、“橄榄绿”退役军人应急救援志愿服务队共出动42台车辆以及102名退役军人志愿者参与助力高考志愿服务,在旭东中学、星光中学、哈八十一中、哈四十九中、哈五十九中等考点设立校外高考“加油站”,在考

场校外警戒线以外协助开展治安巡逻、交通疏导、免费发放饮用水等服务,同时提供爱心文具应急包,对有需要的考生和家长提供帮助。“橄榄绿”老兵志愿服务队提前组织车辆消毒和人员安全培训,开考第一天为考生和家长提供24车次无偿志愿接送服务。

据了解,这已经是香坊区“橄榄绿”退役军人志愿服务队连续第五年开展助力高考志愿服务,通过开展志愿服务,用实际行动诠释新时代退役军人初心如磐、永葆本色的优秀品质,展示退役军人风采。

#### 公示

本人:曲东权,公民身份证号:230102197207203730,现为道外区松北镇团结村(集体土地使用证:哈集用(2000)字第2342号)房屋受让人,原房屋所有人田宏于2002年9月21日已将该房屋实际交付本人,由本人实际占有。  
本人自愿承诺,原房主田宏及家人联系不上,该房屋已为本人所有,产权无争议,如本人承诺与事实不符,因该房屋产权发生任何纠纷由本人承担全部法律责任。  
如有异议,请自本公告之日起十五个工作日内,将异议书面材料共同送达哈尔滨市松北区街道办事处、哈尔滨市松北区团结村村委会。

## 高考首日,1500名驾驶员圆满完成送考任务

本报讯(记者 黄晏君)7日是高考第一天,新晚报爱心送考1500余名驾驶员圆满完成了首日的送考任务。记者从参加新晚报爱心送考的大众交通运输公司、飞达实业公司、龙江旅游公司、致远出租汽车公司和燎原的士党员车队、方正爱心车队、方正骏驰平安车队等单位获悉,送考驾驶员都按照事先预定的路线,把所对接的考生和家长安全、准时地送到了各个考场,考生和家长非常满意。高考首日,挺顺!

7日7时50分许,龙江旅游公司爱心送考应急小组的薛云龙、崔晶、宋洪波3人正在岗位值班,突然接到一名家住王岗镇的考生求助,原来这位考生家长原定送考的车突然出现问题,打车又一时打不到。家长急忙与新

晚报爱心送考的龙江旅游公司协调人取得联系。送考负责人立即安排正在待命的应急驾驶员崔晶紧急出车,来到王岗镇考生家中,接到考生后又驾车疾驶25公里,顺利将考生送到位于香坊区菜艺街的哈一六中考场。家长要支付车费,被崔晶婉言谢绝。

8时20分,致远公司五星级驾驶员王春雨按计划对接的考生送到位于宏图街的哈七十二中考场。随后他又与该公司雷锋车队队长刘啸民等送考结束的驾驶员一同来到位于香坊区香电街的哈十一中考场外做起志愿服务。部分驾驶员还趁午休间隙来到哈十一中考场后门打出志愿服务队的旗帜合影留念。刘啸民兴奋地对记者说:“能参加2024新晚报爱心送考,我们大家都很高

兴。参与爱心送考和志愿服务的驾驶员们也都想记住这个美好的时刻。”

大众公司雷锋车队驾驶员张博7时许赶到民益街接到考生后,发现这个女孩子有些紧张,他就和孩子家长一起开导孩子,并聊一些轻松幽默的话题,让考生放松,车到达哈五中考场后,小女孩已经不紧张了,还微笑着向张博致谢,他对考生说:“加油!孩子,你一定会赢!”

当天,作为燎原的士党员车队的爱心送考驾驶员和志愿者,李春晖、刘印忠、吴宏松等也在哈三中考场门前设立了志愿服务站,为考生和家长服务。飞达公司的邹洪斌、孙洪涛、王彦宏、齐涛等驾驶员也都圆满完成了当天的送考任务。

6日下午,方正爱心车队队长李红成经过与宝兴乡新民村考生家长商量,为确保安全,他当天晚上就驾车前往新民村,将考生和家长接到了在方正一中周边预订的宾馆,让考生和家长充分休息,便于7日早晨考试。这一趟来回,李红成行驶了60多公里,而且还婉拒了这位考生家长支付的车费……

截至7日17时20分,据参加爱心送考的各公司、车队和私家车主反馈,均已圆满完成当天的送考任务。高考首日,新晚报爱心送考活动进展顺利。参与爱心送考的驾驶员纷纷表示,“送人玫瑰手留余香,能为冰城考生和家长做点奉献,我们也特别开心!”

新晚报爱心送考8日将继续伴考生一路前行。